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平成２６年度第４回尾張旭市男女共同参画審議会会議録 

 

１ 開催日時 

  平成２７年２月１２日（木） 

  開会 午後３時 

  閉会 午後４時４０分   

２ 開催場所 

  尾張旭市役所 ２階 ２０３会議室 

３ 出席委員 

  岡崎信久、奥村紀代子、橋上早苗、森島一樹、松原圭子、多川光和、岩田敏子、松

澤裕子、松田照美、田辺はる子 １０名 

４ 欠席委員 

  水野稔夫、佐藤正幸 ２名 

５ 傍聴者 

  １名 

６ 出席した事務局職員等 

  市民活動課長 秋田芳忠、市民活動課長補佐兼コミュニティ係長 三浦明美、市民

活動課コミュニティ係主事 長江賢造、株式会社ジャパンインターナショナル総合研

究所 土屋志衣乃 ４名 

７ 議題等 

（１）「パブリックコメントによる意見募集の実施結果」について 

（２）「第２次尾張旭市男女共同参画プラン【概要版】」について 

（３）「第２次尾張旭市男女共同参画プラン【素案】」について 

（４）今後の予定について 

（５）その他 

 

事務局 

（課長） 

皆さん、こんにちは。 

本日は、御多忙のところ、御出席いただきましてありがとうございま

す。 

私は、市民活動課長の秋田と申します。 

ただ今から、平成２６年度第４回尾張旭市男女共同参画審議会を開催

いたします。 

本日は、水野委員、佐藤委員より欠席の御連絡をいただいております。 

御都合のつかない方もおられますが、本日の審議会を実り多いものに

したいと思いますので、皆さん、どうぞよろしくお願い致します。 

それでは、早速ですが、議事に移らせていただきたいと思います。進

行につきましては、当審議会の議長であります松田会長にお願いしたい

と思います。松田会長、よろしくお願い致します。 
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議長  皆さん、こんにちは。 

本日は、御多忙のところ、御出席いただきましてありがとうございま

す。 

 早速ですが、議事に移らせていただきます。 

それでは、次第２「パブリックコメントによる意見募集の実施結果」

について、事務局から説明願います。 

事務局 

（課長補佐） 

＜説明＞ 

議長 ありがとうございました。 

ただいま、事務局から説明のありました次第２「パブリックコメント

による意見募集の実施結果」について御質問、御意見がありましたら御

発言をお願いいたします。 

 

各委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※パブリックコメントの意見で女性の貧困問題を指摘して欲しいという

意見が出たことについて 

＜以下、要旨＞  

・施策３－１女性の就労機会の拡大の現状・課題に記載した方がいいよ

うに感じる。 

・女性は低賃金で働いている場合が多いという事を言いたいと思うので、

それが分かるようにプランを作成すべき。 

・施策３－１女性の就労機会の拡大の現状・課題、施策５－２困難に直

面する男女への支援の現状・課題の両方に記載すべき。 

・「女性の仕事が、家計の補助的収入を得るものと長らく見なされてきた

もあり」という表現を文頭に持ってくるといいと思う。 

 

※パブリックコメントの意見で女性の審議会等への参画状況に意見が出

たことについて 

＜以下、要旨＞  

・市の考え方に「高い数値を記録していると考えます」という表現があ

るが、「上回っている状況となっています」という表現の方がいいので

はないか。 

・現状の回答でもいいとは思うが、意見への回答が不足している気もす

る。 

・「審議会などの場に積極的に参画する女性も多いため」という表現を

入れてもいいように感じる。 

事務局 いただいた御意見に関しましては、事務局で調製後、会長・副会長に

も御確認いただき公表させていただきたいと思います。 
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議長 

 

 

それでは、続きまして、次第３「第２次尾張旭市男女共同参画プラン【概

要版】」について事務局から説明をお願いします 

事務局 

（補佐） 

＜説明＞ 

 

議長 

 

ありがとうございました。 

ただいま、事務局から説明のありました次第３「第２次尾張旭市男女

共同参画プラン【概要版】」について、御質問、御意見がありましたら御

発言をお願いいたします。 

各委員 ＜以下、要旨＞  

・Ｐ１下から２行目の表現が間違っているのではないか。 

・数値目標に達成が難しく感じるものもある。 

・「促進」と「推進」の使い分けをもう一度確認して欲しい。 

・レイアウトは見やすいと思う。 

・和暦を使うか西暦を使うは、統一した方がいいと思う。 

・表紙の「男女共同参画社会」の説明が「男女共同参画」の説明になっ

ているため、「男女共同参画」に修正するべき。 

・花のイラストが一か所にだけ入っているが、他にも入れれるなら入れ

てもいいと思う。また、可能であれば、市の花ひまわりに変えてもいい

と思う。 

・まちのめざす姿という表現があるが、修正した方がいいように感じる。

また、計画の基本的な考え方のタイトルが本冊は「基本理念」になって

いるので、本冊に合わせるべき。 

議長 

 

それでは、続きまして、次第４「第２次尾張旭市男女共同参画プラン

【素案】」について事務局から説明をお願いします。 

事務局 

（補佐） 

＜説明＞ 

 

議長 ありがとうございました。 

ただいま、事務局から説明のありました次第４「第２次尾張旭市男女

共同参画プラン【素案】」について、御質問、御意見がありましたら御発

言をお願いいたします。 

各委員 ＜以下、要旨＞ 

・Ｐ７６防災会議における女性委員数の施策番号は、２－３なのではな

いか。 

・Ｐ２３の「委員」と「議員」の使い分けはきちんとして欲しい。 

・Ｐ１２に市議会議員に占める女性の割合の推移、町内会長・自治会長

に占める女性の割合の推移をグラフにして記載したのは良いと思う。成
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果目標に、市議会議員に占める女性の割合の数値目標を入れるとさらに

いいと思う。 

・議員は選挙で選ばれるものであるため、女性議員の割合を数値目標に

できないのも仕方ないと思う。 

・レイアウトは見やすいように感じる。 

・本冊を見てもらうことは重要であるため、概要版に本冊はＨＰ等で閲

覧できると記載するとよいと思う。もしくは、広報で計画が完成したこ

とを周知し、閲覧できる場所等を記載してもいいと思う。 

・和暦を使うか西暦を使うは、統一した方がいいと思う。 

・他の目次の記載方法に合わせ、目次の５章と６章の間を一行空けるべ

き。 

・計画を作成して終わりでは良くないため、作成した計画を市民に見て

もらえるような努力をすべき。 

議長 それでは、続きまして、次第５ 今後の予定について事務局から説明を

お願いします。 

事務局 

（長江） 

第２次尾張旭市男女共同参画プランについてですが、３月中は、プラ

ンの印刷・製本を致します。本日、皆様に頂いた御意見を事務局で検討

し、反映させたものを会長様、副会長様に御確認いただき、御了解いた

だいたものを最終原稿とさせていただきたいと考えております。 

また、審議会委員の皆様におかれましては、平成２６年９月１日から

平成２７年８月３１日までが任期となっておりますので、来年度もお力

添えを賜りますようよろしくお願い致します。来年度の日程につきまし

ては、会長様、副会長様とも連絡をとりながら、調整してまいりたいと

考えております。皆様には、準備が整い次第、通知を差し上げますので、

御出席いただきますようお願いいたします。 

 

議長 ありがとうございました。事務局から説明のありました今後の予定に

ついて、御質問、御意見がありましたら御発言をお願いいたします。 

  ＜なし＞ 

議長 それでは、続きまして、次第６ その他について事務局から説明をお

願いします。 

  ＜説明＞ 

※男女共同参画推進フォーラム、男女共同参画講座について説明 

 

 



5 

 

議長 

 

ありがとうございました。事務局から説明のありましたその他につい

て、御質問、御意見がありましたら御発言をお願いいたします。 

  ＜なし＞ 

議長 

 

本日の議題については以上で終了ですが、今年度の審議会は、今日が

最後になりますので、委員の皆様から一言ずついただきたいと思います。 

各委員 

 

 

 

 

＜以下発言要旨＞ 

・これからの社会は、ますます男女共同参画が重要になってくると思う

ので、市の今後のさらなる取り組みに期待したい。 

・今後尾張旭市をより良いものにしていくために、男女共同参画を推進

するための取り組みに期待したい。また、会長をはじめ委員の皆様と素

晴らしい時間が過ごせたことを嬉しく思う。 

・尾張旭市をいい市にしていくという気持ちを持って、この計画以外に

も計画の策定に携われる機会等があれば、ぜひ参加したいと思う。また、

計画は配布するのは簡単だが、実際に見てもらうのは難しいため、見て

もらえるような働きかけもしたいと思う。 

・他市の友人に、尾張旭市の審議会での計画策定に向けての様子などを

話したところ感心された。審議会に参加することができ感謝している。 

・会長様をはじめ審議会で委員の皆様の意見が聴けてとてもいい勉強に

なった。ありがとうございました。私は、今は一人暮らしであるが、今

後家庭を持つことがあれば、率先して家事等に取り組めるようにしてい

きたい。 

・計画の文章中に難しい言葉もあるため、資料編に用語解説があるのは

いいと思う。また、審議会に参加することができとてもいい勉強になっ

た。 

・条例の策定から携わることができ、自分のスキルアップに繋がる場所

になったと思う。今後、尾張旭市に男女共同参画が浸透し、素晴らしい

市になることを期待している。 

・計画を実行し成果を挙げることが最も重要である。そのためには、私

達市民の取り組みも重要になってくる。 

・昨年度までは条例の策定、今年度は計画の策定に携わることができ感

謝している。 

・条例と計画に委員の皆様の意見も組みこむことができ、とてもよかっ

たと思う。条例、計画を作って終わりではなく始まりである。少しずつ

尾張旭市に男女共同参画の考えが浸透していくことを期待している。 

議長 本日は、大変お疲れさまでした。 

これで、第４回尾張旭市男女共同参画審議会を終了させていただきま

す。ありがとうございました。 
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